

## 壹・尋父的人

「不好意思，我要去中華街。」

我不時回頭看看外面有什麼人經過，要是被熟人知道自己走進這種店裡，好不容易建立起來的形象絕對會頓時崩毀，就跟超過極限的疊疊樂一樣。

「橫濱的中華街是嗎？去搭飛機。」年約五十的老闆放下雜誌，抬起頭來。

「不是。」

「神戶的南京町？」

「不是，兩個都不是。」

「你到底要做什麼？」

「咳咳……」我清了清喉嚨，也清了清腦袋，找出那首被放在最底層，早已覆滿灰塵的詩：

看不見盡頭的大街  
左右掛滿了紅色的燈籠  
小時候的我和父親行走著  
成千上萬的小販向我們招手  
父親叫我不要回應任何人  
否則會被帶到……

「原來是那個啊，早說嘛。」老闆露出一顆金牙，打開桌上的皮箱，裡面放滿了包裝簡陋的光碟片。

「中華街……嗯……這些都不是。」老闆將幾片挑出來，「有了，在這裡。」看上去就像是人口販子在挑選孩子。

「請先付款。」老闆雙手握著光碟片，露出大大的微笑，金牙比剛才還要閃亮。

我數了二十張千元鈔票，放在桌上。

「謝謝惠顧，要不要袋子？」

我看了一眼那些印有店名的紙袋，搖搖頭，然後走出店門。

「記得再來啊。」

回到家以後，我將光碟放進播放器，出現在電腦螢幕的卻是音樂播放軟體。該不被騙了吧？我心想。

看不見盡頭的大街  
左右掛滿了……

喇叭傳出熟悉的詩，錄音的女性以帶有流行音樂的語調朗誦，我不禁皺了皺眉頭，卻還是繼續聽下去。

小時候的我和父親行走著  
成千上萬的詩人向我們招手

成千上萬的詩人？果然被騙了！  
但是已經來不及了。

我坐在公車上，所有的人都低頭不語，沒有人站著，引擎聲因此被困在車廂的正中央。公車停了下來，拿著手風琴的老男人走上車，沒有人願意讓座，坐在最後面的我於是起身，走到他的旁邊。

「後面有位子。」我對老男人說。

「啊，」他看了一下後面，「謝謝，謝謝。」

坐定之後，老男人開始拉手風琴，讓引擎聲排泄出去。車上的乘客似乎不喜歡手風琴的聲音，幾個人開始發出噴噴聲。感到些許的不自在，我走到老男人旁邊。

演奏完一首樂曲，老男人放下手風琴，抬頭看著我。

「年輕人，有沒有什麼想聽的曲子？」

「沒有。」許多帶有警告的視線，透過後照鏡反射過來，我只好這麼回答。

「那麼你要在哪裡下車？」

「不太清楚，我原本想要找回父親。」我搔搔頭，「卻被竄改過的詩給騙到這裡來的，根本不知道路該怎麼走。」

「嗯……」老先生看了一下天花板，「不如這樣吧。」

「我再演奏一首曲子，結束的時候你就下車。」

這個點子倒是不錯，我也懶得去管其他乘客的感受，相信就算今天是在座的其他人在找尋父親，一定也會接受老男人的提議。

「就這麼決定了。」我說。

老男人開始演奏手風琴，這次的樂曲帶有點中國風，噴噴聲重新出現。

走下公車，首先看到一座小山丘，我沿著步道走到頂端，那裡佇立著一架投幣式望遠鏡。我投入十元，開始尋找中華街，卻只是看到一堆不知名的大樓。

看來要等到晚上，我在草地上躺了下來。天上的雲不多，一隻老鷹飛了過去，也許我才是老鷹，正在觀察藍色大海上面的人類。

閉上眼睛，不知不覺便睡著了。

醒來之後我看了一下手錶，晚上六點，差不多是點燈的時間。我再一次將十

元硬幣投入望遠鏡，與這裡相隔三條街的地方，果然看到了一條泛有紅色光的街道。

我走進一條與中華街相垂直的商店街，進入中華街之前我必須填飽肚子，不是因為中華街的食物不能吃，而是我從來沒吃過，也不想冒險去嘗試。在一間義式餐廳的門口停下來，才發現自己一點也不餓，胃袋像是被灌入水泥一樣，於是繼續前進。

光線的色調逐漸轉紅，代表中華街就在附近。

雖然是中華街，卻幾乎沒有中國式建築，只有單調乏味的水泥樓房。街上沒有路燈，每一扇窗子都掛有紅色燈籠，支撐著整條街的照明。

所有的一切都由紅色與黑色構成。

兩側的一樓皆為店家，許多餐廳還會在路邊擺設攤販。因為那首詩，我從來不去正視那些攤販，只是盯著地上的柏油路面。

以往都是憑著直覺，知道自己該在哪裡停下，但是今天例外。儘管這裡是我要找的中華街，燈光一樣是紅色的，四周卻充斥著陌生感，也許這裡的紅光比自己所熟悉的還要黯淡，或是明亮。畢竟中華街沒有盡頭，今天的我藉著假詩進來，自然會遇到陌生的入口。陌生的入口，陌生的路段，兩旁的小販卻依舊存在。就算無法相信自己的直覺，依然必須相信那首詩的警告，除了盯著地上前進，我別無他法。

兩旁的小販不斷發出討厭的喀喀聲，像是不斷被搖晃的藥罐。我不斷告訴自己不要去想起那首詩的第二段，但是彷彿有人在我的雙唇上綁了條線，嘴巴自動把詩句唸了出來：

走了很久很久  
兩隻腳變成軟軟的……

軟軟的什麼？從小就倒背如流的詩句，居然產生了漏洞。怎麼樣也回想不起來，只好繼續唸出下面的句子：

父親只好把我抱起來  
我不小心看見了旁邊的小販  
它們面帶微笑  
變色龍般的眼睛不斷在跳動  
紫色的大手招呼著我們  
我恐懼地抱緊父親  
手臂上長滿了……

沒想到漏洞接連地出現，像是艘年久失修的船，名為遺忘的大海不斷注入。我停下腳步，將紅色的影子縮小，潛進自己的腦海中，翻箱倒櫃也找不出詩句的

兩個碎片。我開始感到驚慌，因為這是前所未有的現象，抬頭望向紅色的天空，也沒有絲毫幫助。

最後，我居然因此忘記了最基本的規則，不經意地往旁邊一看。值得慶幸的是，沒有小販站在旁邊，只有一間壽司店，黑色的招牌寫著紅色的店名：「明日屋」。

第一次聽見那首詩，是大約十歲的時候，我牽著父親的手，一起在中華街上行走。我好奇地東張西望，父親沒有阻止我，因為沒有半個小販在招手。四周的中國式建築掛滿了布幕，有的寫上店名，有的放上包子師傅的照片，燈光不是紅色的，是更有活力的金黃色，而且人聲鼎沸，沒有討厭的喀喀聲。

「這裡是哪裡？」我抬頭問父親。

「這裡是橫濱中華街。」

我們走過一間派出所，警察對著我們微笑。

「我們要去哪裡？」

「吃晚餐。」父親說。

「好吃嗎？」我問。

「等一下就知道了。」

我們走進一間裝潢華麗的餐館，裡頭充滿了談笑聲。坐定之後，父親點了許多菜，我拿起菜單來看，卻看不懂上面的文字。

「我要尿尿。」我告訴父親。

「在那邊而已，要陪你去嗎？」

「不要。」

我走進珠簾，卻還有一條長長的陰暗走道，等到真正進入洗手間，已經完全聽不見外面的聲音。

洗手的時候，我微微聽見女人的細語，於是把水龍頭關掉。

看不見盡頭的大街

左右掛滿了紅色的燈籠

聲音來自那條陰暗的走道，我開始感到害怕，不敢踏出廁所一步。

小時候的我和父親行走著

聲音越來越大，我幾乎要哭了出來。

成千上萬的小販向我們招手

父親……

父親走了進來。

「你怎麼上這麼久？」

我搖搖頭，然後衝過去握緊父親的手。

「我剛剛聽見有人在唱歌。」等到我們回到餐桌，我才開口。

「什麼歌？」

我把聽見的部分唸出來，沒想到自己居然記得一清二楚。

「那不是歌，」父親說，用筷子夾了一個春捲，「那是詩，一首叫〈中華街〉的詩。」

「那首詩在講什麼？」

父親開始咀嚼春捲。

「那首詩寫得不好，不要理它。」

回去的路上，父親走得特別快。

彷彿在追趕著什麼，我只能拉著他的衣角前進，只要一個不小心就會跌倒。我開始懷疑自己眼前的到底是父親還是陌生人，也許父親還在那間餐館裡頭，坐在另一個位子上等著我從洗手間出來。

遇到了紅燈，父親終於停下腳步。

「爸爸，為什麼要走這麼快？」

父親只是盯著的行人號誌，沒有回答，我們站在那裡許久，卻遲遲等不到綠燈。父親看了一下手錶，然後向右轉。

前方的斑馬線亮著綠燈。

「跑！」

父親大叫，我嚇了一跳。

「跑！」

父親開始跑向對面，我來不及抓住他的衣角，摔了一跤，父親回過頭來把我抱起來，衝向正在閃爍的綠燈。

抵達對面之後，父親大口喘著氣，我回頭看向原來的地方，正好目睹了行人號誌由綠轉紅，原本散發著金色光芒的橫濱中華街，也瞬間變成了紅色的中華街。

「發生了什麼事情？」我拉了拉父親的手，卻發現他在顫抖。

父親的雙眼緊閉，喃喃地把整首詩唸了出來，包括我沒有聽過的後續。

我坐上吧台，拿起桌上的濕紙巾擦手，唯一的壽司師傅手持噴火槍，來回刷過砧板上面的鮭魚肚，動作彷彿是在上漆，緩慢而優雅。

明日屋的燈光是理所當然的紅色，但是裝潢以深色木頭為主，真正發出紅光的只有燈泡與吧台。我環顧了一下四周，卻找不到菜單，只有幾幅魚的標本，聽

說沒有菜單的壽司店一不小心就會吃到上千元。

偶爾也吃點高級的東西犒賞自己吧，我心想。看見明日屋的那一瞬間，胃中的水泥也跟著溶解，取而代之的是巨大的飢餓感。

突然想起了那首詩的某兩句，卻仍然想不起來那些漏洞。

路邊的壽司師傅衝了出來

「跑！」

「請問要點些什麼？」師傅終於開口，她把噴火槍掛回吧台下方。

「能不能幫我推薦一下？」我把濕紙巾放下來，抬頭看著師傅。

師傅的年紀可能跟我差不多，或是稍稍年長，紅色的皮膚與其說是因為紅光的照射，我更相信是天生的。

「今天的鮭魚不錯，」師傅說，「你要刺身還是炙燒？」

「砧板上面的是別人的嗎？」

「不是，你是唯一的客人。」

「那就幫我捏成兩個握壽司。」

「好，請稍等。」

師傅用小飯匙挖了一團飯到手上，俐落地捏成兩個長方體，米粒完全沒有殘留在紅色的手上，我開始懷疑她能不能像正常人一樣抓住單槓。

「好了。」師傅將兩個炙燒鮭魚肚握壽司放到我面前。

紅色的吧台，看起來就像是縮小的中華街，而我是那塊炙燒鮭魚，黑色瓷盤則是影子。

我抓起一個握壽司，放入嘴中。

之後又吃了鮭魚卵軍艦、黑鮪魚、炙燒干貝與比目魚的握壽司，開始擔心身上的現金不夠使用，我決定就此收手。

「差不多了。」我說，然後喝了一口茶。

「忘了跟你說，今天的章魚很新鮮。」師傅露出今天的第一個微笑。

「可能吃不下了。」我說，其實是在說謊。

「真的嗎？那太可惜了。」師傅拿出噴火槍，砧板上放著幾塊鮪魚肚。

我拿出錢包，發現裡頭的鈔票比想像中要多出好幾倍，我可不記得自己有帶這麼多現金出門。

「那麼，」我把錢包放回口袋，「再來一個章魚握壽司好了。」

「沒問題。」師傅放下噴火槍，捲起袖子，看起來幹勁十足。

我開始思考錢包裡頭的那些鈔票，也許是在購買光碟的時候少算了幾張，銷售假貨的老闆也不敢去計較那幾千元。

「久等了，章魚握壽司。」

與先前的黑色瓷盤不同，這次用的是白色瓷盤，白色的章魚、米粒與瓷盤一同被燈光染為紅色，三樣東西彷彿很久以前就被放在一起。

抓著壽司的手莫名開始顫抖，似乎有什麼東西在阻止我，不過我還是將壽司放進嘴裡。

咀嚼。

師傅說得沒錯，就連我這個壽司的外行人，也能感覺到章魚的新鮮，附著在米粒上的醋嚥起來簡直是海水。

「這塊章魚果然好吃。」我說，卻沒有得到任何回應。

師傅低著頭，緩緩切下章魚的觸手，一隻接著一隻。臉上沒有任何表情，不管是師傅，還是砧板上的章魚。

我的手臂開始感到刺痛，剛才吃下的章魚還在食道前進，沿途填滿了詩句的漏洞。我瞪大雙眼，用顫抖的聲音念出來：

走了很久很久  
兩隻腳變成軟軟的觸手  
父親只好把我抱起來  
我不小心看見了旁邊的小販  
它們面帶微笑  
變色龍般的眼睛不斷在跳動  
紫色的大手招呼著我們  
我恐懼地抱緊父親  
手臂上長滿了吸盤

「你還好吧？」師傅抬起頭來問我，我繼續唸著。

父親什麼也沒說  
只是繼續前進  
不知道過了多久  
才把我放下來  
我的四肢恢復了原狀  
但是父親已經完全變成章魚

「客人，你還好嗎？」師傅從吧台走了出來。

我依然無法接受自己犯下的錯誤，額頭上直冒冷汗。師傅走到我旁邊，拍了一下我的肩膀。

路邊的壽司師傅衝了出來

「要不要喝點水？」師傅拿了一杯水到我面前。

「跑！」我對著砧板上的章魚大叫。

我聽見章魚說

「跑！」我又一次大叫，師傅向後退了幾步。

我喘了幾口氣，拿起濕紙巾擦掉臉上的汗，感覺到視線越來越黑，腦海裡出現剛剛吃下去的章魚片，它們重新組合成一隻小章魚，偷偷跑到我的眼睛後面。

## 貳・壽司師傅

不知道有多久沒有看見海了。

烈日下，綁著頭巾的青年走過碼頭，以振翅而飛的海鷗為背景，宛如逆向浪花上的衝浪手。

「中華街那邊的生意怎麼樣？」青年拿出打火機點菸，並遞給我一根，我搖搖頭。

青年把菸收起來，然後吐了一口出來。

「搖頭是指生意還是不抽煙。」

「都是。」我說。

「哈哈，做老闆的要想辦法招呼客人啊！」

我發現旁邊有一張白色長椅，便走過去坐了下來，青年也跟著坐在我旁邊。

「我想問你。」

「嗯？」一陣海風吹來，把青年吐出的煙一起帶走，感覺就像是在西餐廳吃完一道料理，服務生就以迅雷不及掩耳的速度將盤子收走。

「你昨天怎麼會送章魚過來？」我看著青年的臉，他的眼角有顆很大的痣。

「啊？不是妳委託別人叫我送去的嗎？」

「沒有。」我說。

「奇怪了，」青年搔搔頭，「明明有一個大叔叫我送章魚到明日屋。」

「什麼大叔？」

「前天晚上我在景珍樓吃晚餐的時候，一個白頭髮的大叔走到我旁邊，叫我隔天送章魚到妳那裡，還報出妳的名字。」

騎著腳踏車的咖啡師傅放下腳架，青年把菸插進菸灰缸，起身走了過去，陽光打在他們身上。

我盯著海面許久，才發現自己其實是在看著天空。

「妳應該認識那個大叔吧？」青年拿了兩個紙杯回來。

「不認識，」我搖搖頭，接過青年遞來的紙杯，「不過我大概知道他是誰。」

「怎麼會有人這麼無聊？」青年喝了一口咖啡。

我咬著指甲，看著一艘漁船駛離，開始回想那位客人在昏倒前唸出的詩。

看不見盡頭的大街  
左右掛滿了紅色的燈籠  
小時候的我和父親行走著  
成千上萬的小販向我們招手

「父親叫我不要回應任何人，」不知不覺居然唸了出來，「否則會被帶到……」  
「我想起來了。」青年放下紙杯，摸了摸下巴稀薄的鬍子。  
「什麼東西？」  
「那個男人在回到自己的座位之後，嘴巴不知道在碎碎唸些什麼。」  
「我很好奇，」青年繼續說，「假裝去洗手間，然後偷聽了一下，聽到的內容就跟妳剛剛唸的一樣。」  
「問題果然是出在章魚。」我也喝了一口咖啡，味道有點酸。  
「我的章魚怎麼了嗎？」  
「沒有沒有，」我對他露出今天的第一個微笑，「那我先走了。」  
「不帶點什麼走嗎？」  
「今天不想開店，」我站起來，「掰掰。」  
「嗯，再見。」

那位客人在喊了兩次：「跑！」之後，便倒在吧台上不省人事。我不知道該如何是好，只好幫他蓋條被子。感覺上他受到不小的驚嚇，昏倒後的模樣卻異常地安詳，看起來就像是好不容易歸鄉的旅人，躺在懷念的床鋪上。

我找到他的皮包，拿出他的身分證，出生地台北？從來沒有聽過的地名，他根本就不屬於中華街，不屬於這個城市，不屬於當下的時空。趁著還有記憶的時候，我寫下那首詩，明明只聽過一遍，卻能記得一清二楚。詩中多次出現父親，看來這位客人來到中華街，為的是尋找父親，而且成功避開了所有路邊小販的視線，代表他不是第一次來到中華街。

看了看時鐘，熄燈的時間到了，我走到二樓將燈籠吹熄。窗外的其他燈籠也陸續熄滅，把中華街的領導權還給月光。小販們推著攤販車，潛回陰暗的小巷，直到紅色的光芒將它們照亮，才會再次出來。

我倚在窗邊，盯著由紅轉白的月亮。

我該幫助他嗎？還是就把他交給小販？我問月亮，而月亮當然沒有回答。

因為這裡是中華街。

景珍樓的裝潢華麗，是中華街裡難得一見的中國式建築。看了一下手錶，下午五點，離點燈還有一個小時，因此我可以毫無顧慮地走進去。零星的客人正在用餐，卻沒有看到什麼白髮的大叔。我告訴穿著唐裝的店員我想到二樓去，店員指了指角落的紅色木造階梯。

整個二樓只亮著一顆燈泡，唯有靠窗的桌面能被看得清楚。廁所前面的桌子坐著一個人，看不見他的臉與髮色，不過直覺告訴我他就是那位白髮男人。

「打擾了。」我拉開黑色的上光木椅，在男人的對面坐了下來。

男人拿起筷子，在白色的桌面上敲了一下，清脆的聲音響徹整個樓層，來自四面八方，聽起來就像是全部的窗戶同時關上。

他夾起一個春捲，用筷子分成兩半，接著將其中一半放上轉盤，緩緩送到我的面前。

「吃吧。」他說，但是我沒有動手，男人的聲音聽起來就像是古老地窖的門被打開的軋軋聲。

看到我沒有動手，男人將自己的春捲夾進嘴裡。

咀嚼。

我的瞳孔也逐漸在適應黑暗。

男人穿著樸素的黑色毛衣，臉部比想像中還要年輕，嘴裡發出口水與春捲相互混和的噴噴聲，不時噴出些許汁液，雙眼閉上，看起來很享受。

「你知道自己的兒子在中華街嗎？」我說，用筷子尖端敲了幾下桌面。

男人沒有回答，繼續咀嚼著春捲，我只好繼續敲著桌面。

咀嚼聲規律地發出，如果男人轉過身來，背上嵌著一面時鐘，我也不會感到訝異。

「當然，」吞下春捲之後，男人終於開口，「畢竟我是他的父親。」

「那你為什麼要躲著他。」

「他是來帶我出去的，」男人再度拿起筷子，「帶我離開這個美好的地方。」

男人伸出筷子，試圖夾起另外一個春捲，不過我被我搶先了一步。

「你本來就不屬於這裡，」我把春捲放進自己的碟子，「離開是應該的。」

「為什麼？」男人的聲音聽起來很憤怒，嘴角卻在上揚，「待在這裡，只要每天提供他們關於章魚的情報，食物自動就會送 上來，我為什麼要離開？」

「這些話要是給你的兒子聽見，他會如何反應？」

「不關我的事。」

樓梯傳來腳步聲，穿著旗袍的店員端著一盤春捲走了上來，臉上露出異常的微笑，嘴角與眼角幾乎要相連接。

「我放棄了。」我站起來，緩緩走向樓梯，店員對我點頭致意。

「如果我是妳，」男人說，「我會走快一點。」

我看向窗外，紅色的燈籠逐一燃，沒想到一個小時居然這麼短。

「小販們已經在找他了。」

男人夾起一個春捲。

只要在中華街奔跑，小販就會跟上來。它們很清楚，中華街的人不會為了中華街的人而奔跑，一定有外人存在。

紅色重新掌控了中華街，小販們推著推車，一個接著一個從陰暗的小巷走出

來，井然有序，足以媲美訓練有素的軍隊。它們不斷發出低沈的喀喀聲，紫色的大手像是發條玩具般抖動。

成千上萬的小販向我們招手  
父親叫我不要回應任何人  
否則會被帶到很遠很遠的地方  
我緊緊握住父親的手  
盯著前方不敢轉頭

我踩著急促的腳步，不斷與路人擦肩而過，因此引起了小販們的注意，它們沒有馬上行動，畢竟我是中華街的人。

「小姐，要不要買個肉包？」  
「坐下來喝點湯吧！」  
「新鮮的烏賊，現烤的烏賊。」  
「沒有吃到這個，妳會遺憾一輩子。」  
小販開始集中對我推銷產品，它們的臉上混著紫色與紅色。  
「跑！」我對自己說。

我不小心看見了旁邊的小販  
它們面帶微笑

小販們推著推車，根本追不上我，但是前方仍然有許多小販，有些紫色的大手差點就要抓住我。

變色龍般的眼睛不斷在跳動  
紫色的大手招呼著我們

路人紛紛退開，沒有人願意幫助小販，更沒有人願意幫助我，他們不過是想找間可以吃晚餐的店面，最好可以吃到來自外面的章魚。

路邊的壽司師傅衝了出來

我終於了解這首詩的意義，從來沒有想過自己會被寫進一首詩，雖然根本不知道是誰寫的。

明日屋的門前聚集著一大群小販，它們不斷用言語誘騙那位客人出來，但是這些言語在外人耳中，不過是毫無意義的喀喀聲。要不了多久，那些小販便會發現，然後破門而入。

我偷偷鑽進小巷子，由後門進入明日屋，那位客人依然趴在吧台上。

「快起來！」我搖了他幾下，「小販們要進來了。」

## 叁·章魚

飛往台北的客機上靜悄悄的，燈光被關至最小，大部分的乘客都在熟睡著。透過窗戶可以看見機翼的訊號燈正在閃爍，有時候被雲遮住，彷彿是伸手可及的星斗，守護著這架客機。

我轉過身來，發現父親不見了。

旁邊坐著一名穿著西裝的男子，正在閱讀日文報紙。我盯著他瞧，他回我一個微笑，然後翻了一頁報紙。

這是夢，我心想，所以捏了捏臉頰，就跟卡通影片一樣，可是沒有任何效果。我只好閉上雙眼，陷入沈睡。

再一次醒來，坐在旁邊的依然是那名男子。我聽見飛機伸出輪子的聲音，然後轟一聲地降落，伴隨著我的恐懼。父親的行李當然不在了，我只好拿著自己的行李，跟著那名貌似日本人的男子前進。通關的時候，海關人員特地站起來看我一眼，但是沒有詢問我的家長在哪裡。

走到出境大廳，姨丈突然跑了過來，緊緊將我抱住。

「真是厲害啊，自己一個人搭飛機回來！」他說，眼角的魚也在笑。

「爸爸呢？」我終於開口說出這幾個小時唯一的問題。

「爸爸沒跟你說嗎？他要留在東京處理工作的事情啊！」

我搖搖頭，開始懷疑這一切是不是姨丈的謊言，也許他根本就不是我姨丈，而是與眼前那些匆匆忙忙的腳步一樣，都是陌生人。

「沒關係，」姨丈把我放下來，「爸爸過幾天就會回來了。」

當然，這是說謊。

之後我便開始找尋回到中華街的方法，我一直相信父親還在那裡，從我走進中國餐館的廁所開始，父親就被掉包了。

小時候的我無能為力，只能依賴書本與網路蒐集資料，卻一籌莫展。母親因為工作上的忙碌而無法帶我到日本旅遊，於是利用考完大學的暑假偕同幾個好友前往關東，行程上特地安排了橫濱中華街，但是我怎麼樣也找不到那間餐館，也許早已關閉，也許從來就不存在。

進入大學以後，時間與資源也更加充裕，終於在一間情色光碟店找到「媒介」。但是媒介有很多種，原本打算把全部買下來，卻發現一個媒介要價上萬元。

「我不知道你要哪一個。」正在剪指甲的老闆說。

「我要去中華街。」

「這樣還是不知道，」老闆開始磨指甲，「其實我根本不懂哪一張可以到達哪裡，我只負責販售，與收錢。」

「不然我唸給你聽。」我說，然後開始唸起那首詩：

看不見盡頭的大街  
左右掛滿了紅色的燈籠  
小時候的我和父親行走著  
成千上萬的小販向我們……

「好了，好了。」老闆摀住耳朵，「有夠難聽的。」  
「這樣找得到嗎？」  
「你認為你在找的那條街是什麼顏色的？」  
「金色。」我說。  
「金色是嗎……這就麻煩了。」  
「等等，應該是紅色才對。」我趕緊改口。  
「紅色是嗎？」老闆拿出一個大紙箱，「那就容易了。」  
「只有這一片是紅色的。」  
「這樣夠嗎？」我拿出十張千元鈔票。  
「應該是不夠，」老闆捏捏下巴，「看在你是第一次的份上，就算你半價吧！」  
老闆收下鈔票，開始清點，微笑中露著一顆銀色牙齒。  
「這樣就可以了，記得再來啊！」  
永遠也不會再來了，當時我是這麼想的。

第一次回到中華街，才發現它的規模遠遠超出我的想像。馬上就感受到小販們不懷好意的視線，於是低下頭，看著柏油路面前進。這樣一來根本就找不到那間中國餐館，想要問路人，卻發現自己根本不知道那間餐館的名字。

別無他法，我只好繼續往前走，走著走著，突然萌生想要抬頭的念頭，巨大到我無法去顧及那些小販，與那首詩。

我抬起頭來，眼前是地鐵站的入口。

「這裡是哪裡？」壽司師傅問。  
「某個地鐵站，已經荒廢許久。」  
兩個人一起逃出明日屋以後，壽司師傅顯然也不知道該往哪裡去，於是帶著她來到這裡——整個中華街我最熟悉的場所。我熟練地拿起地板上的打火機，點燃一根蠟燭，插上積滿蠟油的燈臺。火光佈滿了整個地鐵站，生鏽的管線密佈，嬌小的月台不及十公尺長。

「你好像對這裡很熟悉。」  
「來過很多次了，」我走向放置在角落的老舊辦公桌，「這裡就是我來到中華街的目的。」  
「你不是來尋找父親的嗎？」

「第一次的確是，」我打開最上層的抽屜，「但是我爲了躲避小販而跑進這裡，發現了這些東西。」

我從抽屜裡拿出一把舊式左輪手槍，以及一本棕色皮革日記。

「日記裡寫著許多迷失在中華街的人，他們爲了繼續留在這裡而出賣外面的人。」我彈開手槍，將子彈一顆一顆裝進去。

「我相信父親也成了那樣的人。」

我將手槍上膛，朝著軌道後方開了一槍，火花瞬間照亮牆上的標靶，以及時間軸般逐漸接近中央的彈孔。

「你打算要做什麼？」壽司師傅坐上辦公桌旁邊的旋轉椅，絲毫不害怕槍聲。

「讓父親離開這裡的方法只有一個，」我說，「就是解決掉景珍樓裡所有的人。」

我又開了一槍，正中標靶的中央。壽司師傅托著下巴，盯著我瞧，臉上什麼也沒寫。

「可以的話，」我繼續說，「我會繼續救出更多迷失在中華街的人。」

「爲什麼要這麼做？」師傅拿起日記，翻了幾頁。

「當我看見這本日記與手槍，我就知道一切都是安排好的。」

「這是我的使命。」

我又朝牆壁開了一槍。

「於是我不斷練習使用手槍與擬定計畫，只可惜靠著媒介進來的人，必須在限定的時間內離開。」

「不然就會變成這樣。」壽司師傅冷冷地說，雙眼盯著我的腳。

我低頭看見自己已經長出吸盤的雙腳。

「看來我必須走了。」我把手槍與日記放回抽屜，「很感謝妳的幫忙，下次我一定會想辦法報答妳。」

我跳下軌道，打算走向熟悉的出口，突然間，我感到雙腿一軟，倒了下去。

雙腳已經完全變成了章魚的觸手。

「沒想到變化這麼快。」師傅走到月台邊，低頭看著我。

「拜託……帶我到出口，只要走個幾分鐘就到了。」我發現自己的聲音越來越奇怪，就像是在水中說話一般。

但是師傅沒有下來，只是繼續看著我，我只好往前爬，卻發現雙手也成了章魚的觸手。

「好吧，我帶你離開。」師傅說完就跳到我旁邊。

視線也開始變化，看來眼睛也成了章魚，這就是章魚的視野。我感覺到師傅將我抱起來，可以聞到她身上的味道。

可是，我再也分不清方向。

「妳知道怎麼走嗎？」我想開口，但是沒有辦法，所能控制的只剩下不斷開闔的章魚嘴。

師傅開始哼起歌來，然後輕輕唸著：

看不見盡頭的大街  
左右掛滿了紅色的燈籠  
小時候的我和父親行走著  
成千上萬的小販向我們招手  
父親叫我不回應任何人  
否則會被帶到很遠很遠的地方  
我緊緊握住父親的手  
盯著前方不敢轉頭

走了很久很久  
兩隻腳變成軟軟的觸手  
父親只好把我抱起來  
我不小心看見了旁邊的小販  
它們面帶微笑  
變色龍般的眼睛不斷在跳動  
紫色的大手招呼著我們  
我恐懼地抱緊父親  
手臂上長滿了吸盤

父親什麼也沒說  
只是繼續前進  
不知道過了多久  
才把我放下來  
我的四肢恢復了原狀  
但是父親已經完全變成章魚  
路邊的壽司師傅衝了出來  
「跑！」  
我聽見章魚說  
  
「跑！」